



MINISTERUL PENTRU
RELAȚIA CU PARLAMENTUL

Nr. 12879, 12949, 12950, 12951, 12952, 12953, 12954,
12955, 12956, 12957/14.12.2017

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
SECRETAR *****
Intrare Nr. 30-8/9/8
20 17 Luna 12 Ziua 19

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
SECRETAR *****
Ieșire Nr. 30-8/9/9
20 17 Luna 12 Ziua 19

Către: **Domnul Cristian BUICAN**
Secretar al Camerei Deputaților

Ref. la: **Răspunsuri la interpelări formulate de deputați**

Stimate domnule secretar,

Vă transmitem, alăturat, răspunsurile instituțiilor vizate cu privire la unele interpelări formulate de deputați, potrivit tabelului anexat.

Cu stimă,

pentru **Viorel ILIE**, Ministrul pentru Relația cu Parlamentul, semnează

Ștefania BÎRLIBESCU, Secretar de Stat





Cabinet Viceprim - Ministru

Nr. înreg.8366/GLG/08.12.2017

Către : Parlamentul României - Camera Deputaților

În atenția: Domnului ZĂINEA CORNEL - DEPUTAT

Referitor la: Interpelarea nr.878B/2017, având ca obiect " Rezultatele introducerii sistemului de monitorizare a emisiilor H2S la faclă în cazul depozitului de deșeuri Rudeni"

Stimate domnule deputat,

Referitor la interpelarea nr.878B/2017, având ca obiect " Rezultatele introducerii sistemului de monitorizare a emisiilor H2S la faclă în cazul depozitului de deșeuri Rudeni" vă comunicam următoarele:

Ministerul Mediului prin comisarii din cadrul Gărzii Naționale de Mediu - Comisariatul Municipiului București au dat curs recomandării primite din partea Ministerului Sănătății, aceea de dispune identificarea surselor de H2S din zona de N-V Capitalei, demarând operațiunea de inspecție și control la operatorii economici din zona de nord - vest a Municipiului București care dețin instalații și activități cu potențial disconfort olfactiv (mirosuri), constatându-se următoarele :

În cazul operatorului economic, proprietar, al terenurilor situate în Giulești Sârbi Tarlaua 15/1 în suprafața totală de 290129,81 mp și Tarlaua 23/1 în suprafața totală de 347.854,68 mp, tarlale care în trecut au avut ca obiect de activitate depozitarea de deșeuri nepericuloase sau alte materiale, delimitarea acestora fiind făcute prin zone mlăștinoase. Aceste terenuri au fost acoperite în anul 2015 cu strat de pământ inert și nivelate, actualmente accesul pe aceste terenuri este restricționat persoanelor străine, supravegherea acestora fiind asigurată de o firmă de pază. Pe tot parcusul controlului nu au fost detectate mirosuri sesizabile în incinta amplasamentului.

Facem precizarea că aceste terenuri se află la o distanță de cca. 400 m de depozitul de deseuri municipale Rudeni.

În cazul operatorului economic care își desfășoară activitatea pe amplasamentul situat în str. Osiei, nr. 75-79, sector 6, având ca obiect de activitate depozitare și îmbuteliere a gazelor tehnice, activitatea se desfășoară în baza Autorizației de Mediu nr.107/01.03.2013, eliberată de Agenția pentru Protecția Mediului București, cu valabilitate 10 ani.

Procesul tehnologic constă în aprovizionarea cu gaze lichefiate (O2, N2, Ar, CO2), depozitarea în rezervoare, îmbuteliere gazelor, depozitarea, recepția și comercializarea acestora.

Activitățile desfășurate în amplasament, nu pot genera mirosuri sesizabile olfactiv. Mentionăm faptul că. pe parcusul controlului nu au fost detectate mirosuri sesizabile în incinta amplasamentului.



În cazul operatorului economic care își desfășoară activitatea în amplasamentul situat în Bd. Preciziei, nr. 40 A, având ca obiect de activitate colectarea deșeurilor nepericuloase și recuperarea materialelor reciclabile sortate (stație sortare deșeuri), activitate desfășurată în baza Autorizației de Mediu nr. 601/16.10.2013, revizuită în data de 02.03.2017, eliberată de Agenția Mediului București, cu valabilitate 10 ani.

Stația de sortare, deținută de operatorul economic, are în componența sa două linii de sortare dotate cu trei prese de balotat. Deșeurile reciclabile colectate de pe domeniul public în recipientele special amplasate în cele 80 locații de pe raza Sectorului 6 al Muicipiului București, sunt transportate la punctul de lucru din Bd. Preciziei, nr. 40A, unde sunt sortate, balotate, depozitate temporar și livrate către firmele de reciclare finală.

La verificările efectuate pe teren de către comisarii Gărzii Naționale de Mediu din cadrul Comisariatului București, platformele betonate / asfaltate erau întreținute corespunzător, curățate și udate/spălate cu apa, conform cerințelor din Autorizația de Mediu.

Menționăm faptul că, pe parcul controlului nu s-au constatat mirosuri care să creeze disconfort olfactiv, datorită activităților desfășurate în amplasament.

Comisarii din cadrul Comisariatului București au efectuat o activitate de inspecție și control la pârâul situat în partea sud-estică a depozitului de deșeuri care trece pe sub calea ferată din zona și se varsă într-un ochi de apă necadastrat, unde apele epurate din amplasamentul depozitului de deșeuri sunt evacuate într-un iaz de mineralizare și apoi în pârâu. Levigatul din cadrul depozitului este tratat/ epurat în stația operatorului depozitului de deșeuri municipale și asimilabile Rudeni - Chiajna, dotată cu 4 module de epurare cu osmoză inversă și evacuat în iazul de mineralizare.

Din documentele puse la dispoziție de Apele Române - SGA Ilfov București, rezultă faptul că, apele epurate evacuate în pârâu au un debit mediu pe zi de 178,44 mc /zi (2,07 l/s)

În data de 02.08.2017, au fost prelevate probe de apă de către reprezentanții Apelor Române din balta situată lângă calea ferată. Din datele prezentate de Laboratorul Apele Române rezultă faptul că, indicatorii de calitate analizați se încadrează în limitele prevăzute de Hotărârea Guvernului nr. 188/2002- Anexa 3- NTPA 001/2002, modificată și completată prin Hotărârea Guvernului nr. 352/2005, cu excepția indicatorilor: azot total , CBO5 și CCOCr.

Menționăm faptul că, din Rapoartele de Încercare nr. 1704488-1704489/1/08.08.2017, efectuate de laboratorul Wessling Romania SRL, rezultă faptul că, indicatorii de calitate apa epurată de depozitul de deșeuri, evacuată în Valea Boancă, se încadrează în concentrațiile maxime admise impuse prin AIM cu excepția indicatorului azot total.

În data de 01.11.2017, comisarii din cadrul Comisariatului București au efectuat o activitate de inspecție și control, la operatorul depozitului de deșeuri municipale și asimilabile Rudeni - Chiajna, unde s-a constatat faptul că, acesta desfășoară activități fără să dețină Autorizație Integrată de Mediu, fapta care contravine art. 4, alin 1 din Legea nr. 278/2013, privind emisiile industriale.



Societatea a fost sancționată contravențional cu amendă în valoare de 30.000 lei, conform prevederilor art.4, alin.1, din Legea nr. 278/2013 privind emisiile industriale.

Totodată, începând cu aceeași dată, s-a aplicat o sancțiune complementară de suspendare a activităților desfășurate pe amplasament. Sancțiunile aplicate au fost contestate la Judecătoria Sectorului 1, București. În conformitate cu prevederile art.32, alin.3 din Ordonanța nr. 2/2001, privind regimul juridic al contravențiilor, cu modificările și completările ulterioare, "Plângerea suspendă executarea" fapt pentru care, până la soluționarea cauzei pe rolul instanței de judecată, societatea poate desfășura activități pe acest amplasament.

În concluzie, în urma controalelor demarate la operatorii economici din zona de nord - vest a Municipiului București care dețin instalații și activități cu potențial disconfort olfactiv (mirosuri), singurul operator care a prezentat nereguli este operatorul depozitului de deșeuri municipale și asimilabile Rudeni - Chiajna.

Referitor la monitorizarea emisiilor vă facem cunoscut faptul că, operatorul S.C. IRIDEX GROUP IMPORT EXPORT S.R.L. respectă condițiile impuse prin autorizația integrată de mediu nr. 15/30.10.2007, revizuită la data de 10.03.2017 (inclusiv măsura privind monitorizarea).

Emisiile de H₂S de la Instalație de ardere la temperatură înaltă (HTN) sunt monitorizate continuu, iar cele de la Instalația de generare a energiei electrice (CHP) sunt monitorizate semestrial.

Monitorizarea continuă la Instalație de ardere la temperatura înaltă (HTN) nu a fost intreruptă de la instalare.

Conform monitorizării nu a fost înregistrată nici o depășire a valorilor limită admise la indicatorii H₂S, NO_x, SO₂, CO, pulberi.

Rapoartele de monitorizare transmise de S.C. IRIDEX GROUP IMPORT EXPORT S.R.L. poartă mențiunea „Confidențial și nu pot fi reproduse total sau parțial decât cu acordul IRIDEX”

În speranța că informațiile furnizate vă sunt utile, vă asigurăm stimate domnule deputat de sprijinul nostru și totodată vă stăm la dispoziție pentru eventuale informații suplimentare.

VICEPRIM-MINISTRU,

MINISTRUL MEDIULUI

Grațiana-Leocadia GAVRILESCU

